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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: 

    
KOKOUSAIKA Tiistai 13. joulukuuta 2022 kello 19.30– , tai välittömästi kirkkoval-

tuuston kokouksen päätyttyä 

KOKOUSPAIKKA Kuhmon seurakuntakeskuksen sali, Kirkkotie 6-8 
 

KOKOUKSESSA KÄSITELTÄVÄT ASIAT 
 

Asia n:o § Liite n:o 
1  138 Kokouksen avaus ja alkuhartaus 

 
2 139 Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen 

 
3 140 Pöytäkirjantarkastajien valinta 

 
4  141 Kokouksen työjärjestys 
 
5 142  Kirkkovaltuuston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan valitseminen 
   vuosiksi 2023- 2024 
 
6 143         Suhteellisten vaalien vaalilautakunnan valitseminen 
 
7                144           Kirkkoneuvoston valitseminen vuosiksi 2023- 2024 
 
8                145           Johtokuntien valitseminen vuosiksi 2023-2024  
 
9                146        1 Tilintarkastajan valinta  
 
10              147        2, 3 Hautakartan muutos 
 
11 148        4 Kuhmon kamarimusiikin anomus Kuhmon kirkon ja kellotapulin käytöstä 
   kamarimusiikkikonsertteihin kesällä 2023 
  
12 149 Muut asiat 
 
13              150         Ilmoitusasiat 
 
14 151         Valitusosoitus ja kokouksen päättäminen 
 

 
 
  merk. 
                                                          

Riikka Pääkkönen 
kirkkoneuvoston puheenjohtaja 
 

 

                                                          
Raija Heikkinen 
pöytäkirjanpitäjä 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: 

 

PÖYTÄKIRJA 
 

KOKOUSAIKA Tiistai 13. joulukuuta 2022 kello 20.03 – 20.43 

 

KOKOUSPAIKKA Kuhmon seurakuntakeskuksen sali, Kirkkotie 6-8 
 

LÄSNÄ OLLEET JÄSENET  
Pääkkönen Riikka puheenjohtaja 

  Harinen Tauno jäsen 
Huotari Niina  jäsen  
Huusko Martti jäsen 
Komulainen Lauri jäsen 
Korhonen Anita jäsen 
Kuula Mauri  varapuheenjohtaja 
Lundberg Eine jäsen 
Malinen Liisa  jäsen 
Määttä Rauha  jäsen 
Sallinen Veli-Matti varajäsen 

 
 

MUUT OSALLISTUJAT  Ylönen Satu  talouspäällikkö 
  Inget Maija  kirkkovaltuuston pj.   
   
 

POISSA  Tervamäki Aimo jäsen 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: 

 

1.   138 § KOKOUKSEN AVAUS  
 
 Puheenjohtaja avaa kokouksen.  
 

PÄÄTÖS: Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 20.03.  
 
 

2.   139 § KOKOUKSEN LAILLISUUDEN JA PÄÄTÖSVALTAISUUDEN TOTEAMINEN 
 

Kirkkoneuvoston ohjesäännön mukaan kutsu kirkkoneuvoston tai sen jaoston kokoukseen 
on toimitettava jäsenille ja kutsuun on liitettävä, mikäli mahdollista, käsiteltävien asioiden 
luettelo. 

 
Seurakunnan toimielin on päätösvaltainen, kun enemmän kuin puolet jäsenistä on saapu-
villa (KL 7:4). 
 
PÄÄTÖS: Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. 

 
 

3.   140 § PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN VALINTA 
 

Kirkkoneuvosto valitsee keskuudestaan kaksi pöytäkirjantarkastajaa noudatetun aakkosjär-
jestyksen mukaan.  
Jos pöytäkirjantarkastajat ja puheenjohtaja eivät ole yksimielisiä pöytäkirjan sisällöstä, kirk-
koneuvosto tarkastaa pöytäkirjan seuraavassa kokouksessaan. 
 

 PÄÄTÖS: Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Liisa Malinen ja Rauha Määttä. 
 
 

4.   141 § KOKOUKSEN TYÖJÄRJESTYS 
 
 Päätösesitys (kirkkoherra): 

Kirkkoneuvosto hyväksyy kokouskutsun mukaisen asialistan kokouksen työjärjestykseksi.  
 
Asialistaan lisättiin kaksi asiaa, Kiinteistöjen talvikunnossapito ja Ikolan pappilan kesäkahvi-
lan vuokrasopimuksen laatiminen. 

  
PÄÄTÖS: Asialista hyväksyttiin lisättynä kahdella asialla §149 Kiinteistöjen talvikunnossa-
pito ja §150 Ikolan pappilan kesäkahvilan vuokrasopimuksen laatiminen. 

  
 
 

5.   142 § KIRKKOVALTUUSTON PUHEENJOHTAJAN JA VARAPUHEENJOHTAJAN 

VALITSEMINEN VUOSIKSI 2023- 2024 

 
Kirkkovaltuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan toimikau-
tensa ensimmäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä kokouksessa.  

 
Edellisten toimikausi kestää, kunnes uusi puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja on valittu. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: 

 
Päätösesitys (kirkkoherra): 
Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja va-
rapuheenjohtajan vuosiksi 2023 - 2024. 

 
 PÄÄTÖS: Päätösesitys hyväksyttiin. 

 

6.   143 § SUHTEELLISTEN VAALIEN VAALILAUTAKUNNAN VALITSEMINEN 
 
 Kirkkovaltuusto asettaa ensimmäisessä kokouksessa keskuudestaan toimikaudekseen 

2023-2026 suhteellisten vaalien toimittamista varten vaalilautakunnan, johon samalla vali-
taan kolme varsinaista jäsentä ja kolme varajäsentä. Vaalilautakunta valitsee keskuudestaan 
puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. Lautakunta on päätösvaltainen vähintään kahden 
jäsenen ollessa saapuvilla. Jos lautakunta ei ole päätösvaltainen, valtuusto voi tilapäisesti 
täydentää sitä suoritettavaa vaalia varten. Lautakunnalla on oikeus käyttää apunaan asian-
tuntijoita ja ottaa itselleen sihteerin. 

 
Päätösesitys (kirkkoherra): 
Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee keskuudestaan kolme varsinaista jä-
sentä ja kolme varajäsentä suhteellisten vaalien vaalilautakuntaan vuosiksi 2023 - 2026. 

 
 PÄÄTÖS: Päätösesitys hyväksyttiin. 

 

7.   144 § KIRKKONEUVOSTON VALITSEMINEN VUOSIKSI 2023 - 2024 

 
Kuhmon seurakunnan kirkkoneuvoston ohjesäännön mukaan kirkkoneuvostoon kuuluu 
puheenjohtajana toimivan kirkkoherran ja varapuheenjohtajan lisäksi yhdeksän jäsentä. 
 
Kirkkolain 10 luvun 2 §:n pykälän 1 momentin mukaan kirkkoneuvoston jäsenen tulee olla 
seurakuntavaaleissa vaalikelpoinen. Tämän vuoksi kirkkoneuvostoon ei voida valita seura-
kunnan viranhaltijoita eikä työntekijöitä.  
 
Kirkkoneuvostoon tulee valita sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia. 
Säännös koskee sekä varsinaisia että varajäseniä. Tasa-arvokiintiöt on otettava huomioon 
sopuvaalineuvotteluissa tai suhteellisissa vaaleissa ehdokasasettelussa. Tarvittaessa vaali on 
toimitettava uudelleen lainmukaiseen lopputulokseen pääsemiseksi. 11-jäseniseen Kuh-
mon kirkkoneuvostoon tulee valita maallikkojäsenet siten, että jäsenistä vähintään neljä on 
naisia tai miehiä. 
 
Varapuheenjohtajan ja muiden jäsenten vaali toimitetaan kirkkovaltuuston toimikauden en-
simmäisen ja kolmannen vuoden tammikuussa. Edellisten toimikausi kestää, kunnes uudet 
luottamushenkilöt on valittu. 
 
Kirkkoneuvoston jäsenten vaali toimitetaan kirkkovaltuustossa siten, että ensiksi valitaan 
kirkkoneuvoston varapuheenjohtaja ja sitten muut jäsenet. Sen jälkeen, kun on valittu kirk-
koneuvoston varapuheenjohtaja ja varsinaiset jäsenet eri vaalilla valitaan jäsenille henkilö-
kohtaiset varajäsenet. 
 
Päätösesitys (kirkkoherra): 
Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan, 
jäsenet ja heidän henkilökohtaiset varajäsenensä vuosiksi 2023 - 2024. 
 
PÄÄTÖS: Päätösesitys hyväksyttiin. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: 

 

8.   145 § JOHTOKUNTIEN VALITSEMINEN VUOSIKSI 2023 - 2024  
 

Johtokuntien johtosääntöjen mukaan diakoniatyön johtokuntaan kuuluu puheenjohtaja ja 
neljä muuta jäsentä sekä kaksi varajäsentä. Varapuheenjohtajan johtokunta valitsee keskuu-
destaan. Yleisen seurakuntatyön johtokuntaan valitaan puheenjohtaja ja kuusi muuta jä-
sentä sekä kolme varajäsentä. 
 
Johtokuntien puheenjohtajien, jäsenten ja varajäsenten vaali toimitetaan kirkkovaltuuston 
toimikauden ensimmäisen ja kolmannen vuoden tammikuussa. 
 
Edellisten toimikausi kestää, kunnes uudet luottamushenkilöt on valittu. 
 
Johtokuntaan tulee valita sekä naisia että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia. Sään-
nös koskee sekä varsinaisia että varajäseniä. Tasa-arvokiintiöt on otettava huomioon sopu-
vaalineuvotteluissa tai suhteellisissa vaaleissa ehdokasasettelussa. Tarvittaessa vaali on toi-
mitettava uudelleen lainmukaiseen lopputulokseen pääsemiseksi. 
 
Päätösesitys (kirkkoherra): 
Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee puheenjohtajat, jäsenet ja varajäsenet 
seuraaviin johtokuntiin: 
- yleisen seurakuntatyön johtokunta 
- diakoniatyön johtokunta 
 
Keskustelun jälkeen kirkkoherra tarkensi päätösesitystään 
 
Päätösesitys (kirkkoherra): Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee puheen-
johtajat, jäsenet ja varajäsenet seuraaviin johtokuntiin johtosääntöjen mukaisesti: 
- yleisen seurakuntatyön johtokunta 
- diakoniatyön johtokunta 
 
PÄÄTÖS: Päätösesitys hyväksyttiin 
 

9.   146 § TILINTARKASTAJAN VALINTA  

 
Kirkkovaltuusto valitsee toimikauttaan vastaavien vuosien hallinnon ja talouden tarkasta-
mista varten joko vähintään yhden varsinaisen tilintarkastajan ja yhden varatilintarkastajan 
tai näiden sijasta tilintarkastusyhteisön. Tilintarkastajan ja varatilintarkastajan tulee olla 
JHT-tilintarkastaja. Tilintarkastusyhteisön on määrättävä päävastuulliseksi tilintarkastajaksi 
JHT-tilintarkastaja. 
 
 
Tilintarkastajalla on oltava edellytykset riippumattoman ja riittävän laajan tilintarkastuksen 
toimittamiseen. Jos edellytykset riippumattomaan tarkastukseen puuttuvat, tilintarkastajan 
on kieltäydyttävä vastaanottamasta tehtävää tai luovuttava siitä. (KJ 15:7). 
 
Liitteessä 1 Kirkkohallituksen yleiskirje nro 28/2022 
 
Päätösesitys (talouspäällikkö): 
Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee vähintään yhden varsinaisen tilintar-
kastajan ja yhden varatilintarkastajan tai näiden sijasta tilintarkastusyhteisön 
vuosien 2023 - 2026 hallinnon ja talouden tarkastamista varten. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: 

Keskustelun jälkeen talouspäällikkö muutti päätösesitystään. 
 
Päätösesitys (talouspäällikkö): 
Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee vähintään yhden varsinaisen tilintar-
kastajan ja yhden varatilintarkastajan tai näiden sijasta tilintarkastusyhteisön 
vuosien 2023 - 2026 hallinnon ja talouden tarkastamista varten. 
Talouspäällikkö valtuutetaan kilpailuttamaan tilintarkastusyhteisöt ennen valtuuston käsit-
telyä. 

 
 PÄÄTÖS: Päätösesitys hyväksyttiin. 

 

 

10.  147 § HAUTAKARTAN MUUTOS 
 

Hankaniemen hautapaikkakartassa seurakunnan puutarhuri Jarmo Aalto on suunnitellut 
uuden uurna-alueen Lammasjärven rantaan alueen länsireunaan. Liite 2. 

 
Alkuperäiseen suunnitelmaan on tehty kaksi muutosta ja tarkennusta. 

 
1. Uurnahautapaikan koko on 2 x 3 hautasijaa 
2. Suunniteltujen pensasaitojen sijalle tehdään nurmikenttäsuikaleet. 
 
Seurakunnan puutarhuri Arja Pulkkinen on laatinut uuden muokatun suunnitelman. Liite 3. 
 
Kirkkojärjestyksen 17 luvun 5§ mukaan hautausmaasta on laadittava hautakartta. Hautaan 
voi kuulua yksi tai useampi hautapaikka ja samassa hautapaikassa voi olla useita hautasi-
joja. Hautausmaa tai sen osa voi olla muistolehtona, johon vainajan tuhka sirotellaan tai 
kätketään hautasijaa merkitsemättä.  
 
Muutos ei ole alueen käyttötarkoituksen osalta hautausmaakaavan vastainen, joten sen voi 
tehdä kirkkojärjestyksen 17 luvun 5 §:n mukaisesti hautakartan muutoksella. Hautakartan 
hyväksyminen kuuluu seurakunnassa kirkkoneuvoston toimivaltaan, se ei ole alistusasia. 
Uusi uurna-alue on mahdollista ottaa käyttöön keväällä 2023. 
 
Päätösehdotus (talouspäällikkö): Kirkkoneuvosto hyväksyy hautakartan muutoksen. 
 
PÄÄTÖS: Päätösesitys hyväksyttiin. 
 

 
 

11.   148 § KUHMON KAMARIMUSIIKIN ANOMUS KUHMON KIRKKOJEN JA 

KELLOTAPULIN KÄYTÖSTÄ KAMARIMUSIIKKIKONSERTTEIHIN KESÄLLÄ 2023 

 
Kuhmon Musiikkiyhdistys ry/Kuhmon kamarimusiikin toiminnanjohtaja Sari Rusanen on 
lähettänyt 1.12.2022 seuraavanlaisen kirjeen: 
”Pyydämme kunnioittavasti yhteistyön jatkumista aikaisempien vuosien mallin mukaan.  
Pyydämme saada järjestää konsertteja Kuhmon kirkoissa ajalla 9.-22.7.2023, käyttää kello-
tapulia lipunmyyntipisteenä kirkossa oleviin konsertteihin sekä hoitaa äänitykset sakastin 
yläkerran huoneesta käsin. Konsertteihin liittyvät oleellisena osana myös harjoitukset. 
 
Lipunmyynti kellotapulissa aloitetaan tunti ennen kutakin konserttia ja lopetetaan heti 
konsertin käynnistyttyä. Äänityksiä tehdään kenraaliharjoitusten ja konserttien yhteydessä.  
 

https://finlex.fi/fi/laki/ajantasa/1993/19931055#O4L17P5
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: 

Ohjelma on toimitettu vs. kirkkoherralle.” Ohjelma liitteessä 4 ja anomus kirkon ja tapulin 
käytöstä Liite 5. 
 
Päätösesitys (kirkkoherra): Kirkkoneuvosto myöntää Kuhmon kamarimusiikille Kuhmon 
kirkon käyttöön liitteenä olevan ohjelman ja anomukseen sisältyvien pyyntöjen mukaisesti.  
 
PÄÄTÖS: Kirkkoneuvosto myöntää Kuhmon kamarimusiikille Kuhmon kirkon käyttöön 
liitteenä olevan ohjelman ja anomukseen sisältyvien pyyntöjen mukaisesti. Kirkon käytöstä 
peritään vuokraa talousarviossa hyväksytyn mukaisesti 300 € konsertilta.  

 

 

12.   149 § KIINTEISTÖJEN TALVIKUNNOSSAPITO 

 
Kuhmon seurakunta on pyytänyt tarjousta Kuhmon kirkon, Seurakuntakeskuksen ja Ikolan 
pappilan kiinteistöjen talvikunnossapidosta talvikaudelle 2022-2023. Liite 6.Tarjouspyyntö 
on julkaistu Paikallislehti Kuhmolaisessa 25.11.2022. 
 
Määräaikaan 7.12.2022 klo 16.00 mennessä tarjouksia saapui kolmelta tarjoajalta.  
Mikko Pääkkönen 
Kuhmon Rakennuspojat Oy 
Einorin Nosto ja Kuljetus 
 
Tarjousten yhdistelmä on liitteessä 7. 
 
Päätösesitys (talouspäällikkö): 
Kirkkoneuvosto hyväksyy halvimman tarjouksen jättäneen Mikko Pääkkösen tarjouksen. 
 
PÄÄTÖS: Päätösesitys hyväksyttiin. 

 

13.    150 § IKOLAN PAPPILAN KESÄKAHVILAN VUOKRASOPIMUKSEN LAATIMINEN 

 
Kirkkoneuvosto on kokouksessaan 30.11.2022 päättänyt vuokrata Ikolan pappilan kesä-
kahvilaa varten Anna Maija Polviselle. Vuokrasopimus laaditaan valitusajan päättymisen 
jälkeen.  
 
PÄÄTÖS: Talouspäällikkö valtuutetaan valmistelemaan vuokrasopimus seuraavaan kirkko-
neuvoston kokoukseen. 

 

 

14.   151 § VALITUSOSOITUS JA KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN 

 
 Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 20.43. 

 
Oikaisuvaatimusohjeet ja valitusosoitus liitetään pöytäkirjaan, Liite 8 . 

 
 
 

Allekirjoitukset 
  Riikka Pääkkönen  Satu Ylönen 

Puheenjohtaja   Pöytäkirjanpitäjä 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: 

 
 
 

Pöytäkirjan tarkastus  Pöytäkirja on tarkastettu ja todettu kokouksen kulun mukaiseksi. 
Pöytäkirjan muut sivut on samalla varustettu nimikirjaimillamme. 

 
Tarkastusaika   Kuhmossa      .12.2022 
 
Allekirjoitus    
   

Liisa Malinen   Rauha Määttä 
 

Nähtävilläolo Ilmoitus pöytäkirjan nähtävillä olosta on ollut seurakunnan ilmoitustaululla  
9.12.2022 -       .12.2022 

 

Pöytäkirja on ollut yleisesti nähtävänä kirkkoherranvirastossa 
16 .12.2022 - _____/_____.202    . 

 
  Todistetaan Kuhmon seurakunnan kirkkoherranvirastossa _____/_____202 
 

_____________________________________________ 


